

海州区对困难群众“主动发现、及时救助、应救尽救”

精准服务 打好民生兜底“主动仗”

本报讯(记者 张晨晨 通讯员 张梅 朱炎秋 邵沛源)最近,根据因病返贫致贫预警监测,海州区民政局发现新海街道的杨海(化名)一家陷入困境。原来,杨海因身患肝癌无法工作,医疗费已超3万元,人不敷出。于是,他们把预警推给街道民政部门,协助他申请了临时救助,并帮他转介到市医保局享受重大疾病医疗救助,解了杨海一家的燃眉之急。在海州区,类似这样被主动发现,及时救助的案例还有很多。

为进一步发挥社会救助兜底保障作用,海州区加快构建社会救助主动发现工作机制,真心真情对困难群众“主动发现、及时救助、应救尽救”,实现了“人找政策”向“政策找人”转变。截至目前,海州区民政局共核对新申请人员440户

1074人,反馈预警信息80条,核对和复核率达100%;发放各类社会救助资金累计达5632万元,确保核查到位、精准到人,切实兜牢民政底线。

“目前,海州有特困困难群体10682人,包含困境儿童、残疾人、特困人员、城乡低保人员和流浪乞讨人员等。”海州区民政局相关科室负责人介绍。针对这一情况,他们切实做好特殊困难群体的救助帮扶和妇女儿童权益的保障工作,持续健全低收入人口“主动发现、常态监测、快速预警”机制,规范完善低保、低保边缘家庭救助准入条件,优化完善“单人保”“施保、低保渐退”、就业成本和刚性支出扣减等政策措施。

“在这群特殊困难人群中,大部分都跟‘残障’有着直接或间接联系。我们以

此人群为重点关注对象,进行网格化辐射,力求不漏掉一个困难群众。”海州区民政局相关科室负责人介绍。目前,全区已统一使用全国残疾人两项补贴信息系统办理残疾人两项补贴业务,及时完善系统数据,确保线上、线下数据一致,补贴发放人数、资金等数据精准;还积极推进“全程网办”“跨省通办”“主动服务”,实行专人负责系统操作。“我们会每天登录这一系统,及时处理全程网办和主动服务信息;每月按时审定各镇街新录入、区残联审核后的残疾人信息,符合条件的按照相关标准发放补贴,不符合的退回并告知原因。”相关负责人说。

常态“解难”之外,还有临时“救急”。为及时有效解决困难群众突发性、临时性生活困难问题,海州区多措并举强化

临时救助工作。浦南镇汪新村村民梁法(化名)家,原是幸福的四口之家,他因车祸导致残疾,与妻子离婚后,带着一双儿女生活。当两位子女双双考上重点大学之际,7月,他却因车祸再次遭遇大面积脑梗死,医院的病危单和催账单不停袭来。浦南镇民政办获悉后,迅速采取应急举措,及时申请到临时救助;同时把他作为临时救助中重大病类型的患者转介至市医保局,协助其及时享受医疗救助。“下一步,我们将通过核对系统审核其家庭收入及实地走访,依照政策将其纳入低保。”海州区民政局低保处相关负责人介绍。截至10月,海州区已累计将240名符合临时救助中重大病类型患者转介至市医保局,兜牢了民生底线,让关爱更加精准,更有温度。

我市3名见义勇为“平民英雄”获省表彰

本报讯(记者 史卫平 通讯员 梁杰)日前,江苏省第十三届见义勇为英雄模范表彰会在南京召开,我市共有3名见义勇为人员获表彰,其中,水中勇救祖孙俩的陈维前被授予“江苏省见义勇为模范”称号,摺倒壮汉窃贼的朱修前、托举悬挂在4楼窗外女童的陶亚州分别被授予“江苏省见义勇为先进个人”称号。

今年53岁的陈维前是灌南县田楼镇浦二庄村人,平时爱好捕鱼。2022年6月26日晚8时许,他正在家门口整理收拾渔网,突然隐隐约约听到东边小桥头方向有呼救声,随后他还听到“扑通”的声音。他来不及多想,急忙放下手中活计,朝离

家150米外的小桥头飞奔而去。赶到桥头时,发现桥下有一大一小两个人在水中挣扎,情况十分危急。

在紧要关头,陈维前来不及脱掉衣服和鞋子跳入河中,朝落水者方向游去。他首先将靠近自己的小孩救上岸,然后又返回河中,将没入水中的老人拖拽到河边。当时,陈维前已渐感体力不支,但他拼尽全力将落水老人救上岸。见落水的祖孙俩身体没有大碍后,陈维前才离开了现场。

今年70岁的朱修前是海州区浦南镇浦北村网格员。2020年5月26日5时40分许,朱修前像往常一样早早从家中出来,

在村中巡查,当他行至浦北村委会时,发现院内有一名陌生男子快速躲进院子厕所。接着,朱修前发现院内还停着辆陌生电动三轮车,当走近查看时,陌生男子走过来,朱修前问:“你是做什么的?”男子支支吾吾。朱修前更加怀疑,毫不畏惧地靠近这名高体胖的男子,同时快速地掀开三轮车内的蛇皮袋,发现里面装着4组电动自行车。

该男子赶紧掏出2000元钱请求朱修前放他一马。朱修前断然拒绝,一把拉住男子,另一只手拨打手机报警。该男子趁朱修前不注意,使劲掰开朱修前的手趁机逃跑,朱修前大声呼喊并奋力追赶。附

近村民和朱修前将陌生男子堵进一个死胡同内,一起将该男子控制住,随后交给了闻讯赶来的民警。

陶亚州是江苏浩源电力有限公司员工,家住海州区千叶花园小区,今年29岁。2022年11月19日11时许,他在小区楼下听到哭喊声,循声发现对面4楼一女童脖子卡在防盗窗底部,身子悬空在外。见状,陶亚州立即赶到该楼层,打开隔壁邻居家的防盗窗,贴着外墙仅10厘米的防水沿徒手爬到女童身边,不顾危险抱住女童双腿向上托举,在半空中坚持5分钟,在陶亚州的配合下,刚赶回家的女童家人将其拽回到阳台上。



昨日,赣榆区柘汪镇马站村渔民在晾晒鱼干。初冬时节,我市沿海一带的渔民抓住晴好天气,忙着将捕获的海鱼切割、腌制、晾晒,加工成鱼干,通过线上线下的渠道销往各地,促进增收。
记者 张泽瑞 通讯员 司徒 王晓港 摄影报道

赣榆区赣马镇人大在工业集中区调研

加快工业集中区建设 搭建关爱民生新平台

日前,赣榆区赣马镇人大主席团组织镇人大代表组成调研组,围绕“加快工业集中区建设 搭建关爱民生新平台”主题,赴建设中的赣马镇工业集中区调研。

调研组一行先后来到工业集中区不同区块,集中区宽敞的马路,现代感很强的标准化厂房,紧张而又有序的建设场景以及忙碌的工人师傅们的精准操作,欣欣向荣的景象扑面而来,让代表们切实感受工业集中区现代化建设和发展日新月异的崭新面貌。

赣马镇工业集中区于2021年9月获赣榆区政府批复,总体规划面积899亩,按照园

区“四有”标准,加强工业集中区承载能力建设,基础设施配套日臻完善。经过一年多的持续投入,工业集中区已实现道路、给水、供电、燃气、通信、排水等“六通一平”,同时新增绿化面积3万余平方米。

目前园区入驻企业18家,其中已投产企业11家,在建项目7个,储备土地200余亩。为充分高效集约利用土地资源,该镇对招引项目优中选优,园区新入驻项目容积率均达1.6以上,亩均税收10万元以上。

在儒曼实业产业园,代表们获知该企业带动就业200余人,预计新增产值4

亿元,实现税收2000万元,勉励企业要结合电商这一新兴产业,进一步助推传统食品加工产业高质量发展,获取更好的经济和社会效益。

在连云港豪亿包装有限公司,代表们获知该公司总投资5亿元,近期投产达效后,可带动就业300余人,预计新增产值6亿元,新增税收3000万元,实现传统瓶盖加工产业的转型升级,增强了该镇包装产业的集聚效应和竞争力。

在晨安智能装备智造项目建设现场,据相关负责人介绍,该项目计划总投资2亿元,分两期建设,明年全部投产后,

可带动就业200余人,年创产值2.5亿元,税收1700万元,该高科技项目可改善包装行业的产业链条。

代表们一路走,一路看,一路问,把调研的重点放在人才引进、大学生返乡创业、劳动力就业安置、吸纳本镇当地劳动力就业和解决低收入家庭劳动力就业等重点问题,大家一致把实现劳动力在家门口就业作为关注的焦点。对于在企业建设和发展过程中遇到的“急难愁盼”问题,调研组将积极呼吁有关单位或部门加以解决,镇人大也将给予持续关注。
(王亮 宋伟 祁小春)

南京银行连云港分行营业部 团建活动精彩纷呈

为持续激发基层组织活力,不断增强团队的凝聚力、向心力和战斗力,近日,南京银行连云港分行营业部赴灌云县伊甸园开展“凝鑫聚力、笃行致远”团建活动。

敲响廉洁警钟,筑牢发展底色。为加强部门廉洁文化建设,增强员工的廉洁意识,营造崇廉尚洁的浓厚氛围,该营业部在伊山万亩梨花廉政教育学习园,通过参观万亩梨花廉政公园,更加深刻感受梨花蕴含的廉洁内涵和文化韵味。

破冰拉近距离,协作赢得胜利。团队在拓展基地进行破冰活动,分组成4支队伍进行破冰游戏,在互动中建立起更

加紧密的团队合作感,增进协作默契。通过团队激烈竞速角逐,洋溢的青春尽情挥洒,增强了团队凝聚力,提高了战略思维能力和面对挑战时的应变能力。

薪火相传同筑梦,新老结对启华章。党团共建中,青年团员与支部党员进行师徒结对,建立了党建带团建的机制载体,搭建了“传、帮、带”桥梁纽带,树立学有榜样、赶有目标、争先创优的鲜明导向。

凝鑫聚力,笃行致远。本次团建活动,不仅让员工放松了身心,增进了交流,极大地提升了团队的凝聚力、向心力和战斗力,更使大家获得了重整行装再出发的澎湃力量。
(胡金宇)

东海县

沐新渠灌区改造“大提速”

日前,笔者从东海县水务部门获悉,《东海县沐新渠灌区2024年续建配套与节水改造可行性研究报告》编制完成,计划投资1.52亿元对灌区基础设施进行续建配套与节水改造。

据了解,沐新渠灌区是国家大型灌区,涉及东海县平明等5个乡镇及海州区浦南镇,灌区总土地面积54.5万亩,其中东海县境内土地面积50.2万亩。灌区自2006年以来共进行了7期改造,累计投入资金1.89亿元,目前骨干工程的配套完好率分别达到78%、72%,骨干渠道防渗率达49.8%,骨干渠系水利用系

数为0.64。但由于灌区面广量大,骨干工程标准整体滞后于高标准农田建设需求,还存在部分区域排涝能力差,输配水工程能力不足,部分沟渠淤积严重、引排不畅等突出问题。

项目计划年底前完成前期工作,2024年2月底开工建设,年内全部完工。项目建成后,骨干工程配套率、完好率达到85%,骨干渠系水利用系数可提高到0.66,改善、恢复灌溉面积7万亩,改善排涝面积20.4万亩,年增节水能力220万立方米,年可增加粮食种植经济效益1559万元。
(冯同兴 赵明)

东海县人民医院胸痛中心

通过国家标准版胸痛中心认证

日前,胸痛中心总部网站发布了《关于胸痛中心第三十五次执行委员会通过首次认证单位公告》,东海县人民医院胸痛中心位列其中,顺利通过首次认证,成为国家标准版胸痛中心,晋级“国字号”。这标志着该院胸痛中心建设在管理体系、技术力量、优化流程、综合救治能力、软硬件设施等各项指标均达到国家级标准和水平,可以更好地为胸痛患者生命安全保驾护航。

10月22日,中国胸痛中心认证专家组对该院胸痛中心建设情况进行了现场核查,对组织架构、数据资料、运作情况、绿色通道指引标识、模拟演练等进行现

场核查。核查结束后,专家组对核查情况进行了汇总和现场反馈,充分肯定了该院胸痛中心工作的优点及亮点,并对胸痛中心下一步的建设提出了宝贵建议。

胸痛中心是为急性心肌梗死、不稳定型心绞痛、主动脉夹层、肺动脉栓塞等以急性胸痛为主要临床表现的危急重症患者提供快速诊疗的救治体系,以缩短急性胸痛患者的诊疗时间,提高救治成功率为目标,它涉及心血管内科、急诊科、介入室等多学科合作。

东海县人民医院高度重视胸痛中心建设工作,自国家级胸痛中心建设启动以来,该院严格按照中国胸痛中心认证标准

进行建设,成立了胸痛中心领导小组与胸痛中心委员会,全员参与,系统培训学习急性胸痛救治知识,不断优化与改进急性胸痛救治流程,与网络医院深度合作,区域联动协同救治,加强数据管理和质量控制分析,开设专线急救电话,远程心电传输和一键启动导管室,开通先救治再缴费绿色通道,这使得该院急性胸痛患者的急救水平明显提升,实现了从患者发病、入院、救治、急诊转运等过程的无缝对接,心肌梗死救治时间明显缩短,临床疗效不断提升。同时,该院构建了覆盖区域内的胸痛协同救治网络体系,做到患者未到、信息先到,实现快速诊断和及时治疗,

真正实现心电一张网,充分体现了“时间就是生命,时间就是心肌,人民至上,生命至上”的理念,也为急性胸痛患者提供更加精准、及时、有效的综合救治。

下一步,东海县人民医院胸痛中心将以此为契机,持续优化救治流程,不断提升内涵质量,充分发挥平台优势和区域协同救治体系作用,打造胸痛中心特色品牌,推进区域胸痛联盟建设及推广胸痛救治单元建设,持续改进,一如既往地做好胸痛中心建设工作,不断提升胸痛患者的救治能力和服务水平,推动医院胸痛中心向更高层次、更高水平迈进。
(樊崇 李静)



昨日,灌南县新集镇孙湾村星辰绿色有机生态采摘园,游客正在设施大棚里采摘草莓。近年来,该采摘园通过瞄准休闲旅游、休闲采摘游,积极发展草莓、西瓜、圣女果、油桃等果蔬特色种植业,实现农业增效、农民增收致富。
记者 樊晓妹 通讯员 周小瑶 高亚松 摄影报道